

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 26 (2730)

Вторник,
26 февраля
1974 года

Восемнадцатый
год издания

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота.

Цена 2 копейки.

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПЛЕНУМ ОБКОМА КПСС

Состоялся первый пленум Кемеровского обкома КПСС, избранного XV областной партийной конференцией, которая проходила в Кемерове 21-22 февраля. Пленум рассмотрел организационные вопросы.

Первым секретарем обкома партии избран тов. Ештокин А. Ф., вторым секретарем — тов. Горшков Л. А., секретарями обкома партии — тт. Кузьмина З. В., Попов Ф. В., Карелин В. Г.

Членами бюро обкома КПСС избраны тт. Ештокин А. Ф., Горшков Л. А., Кузьмина З. В., Попов Ф. В., Карелин В. Г., Гузенко П. В., Ситников В. И., Звездов И. М., Алешин В. И., Бабич Ф. Ф., Чурпита В. М.

Кандидатами в члены бюро обкома избраны тт. Окушко Б. И., Дорофеев П. М., Денискин В. И., Хануков В. Б.

Заведующими отделами обкома КПСС утверждены: организационно - партийной работы — тов. Дорофеев П. М., пропаганды и агитации — тов. Карпенко М. Л., науки и учебных заведений — тов. Шабурова А. Ф., промышленно-транспортным — тов. Вьюшин В. В., угольной промышленности — тов. Соколов В. Л., химической промышленности — тов. Трихин П. Е., легкой пищевой промышленности и торговли — тов. Жаворонков М. Н., строительства — тов. Асташов С. А., сельскохозяйственным — тов. Бакуменко М. Н., административным — тов. Копылов И. Ф., общим — тов. Гирев В. И., финансово-хозяйственным — тов. Иванов А. А., отделом обкома партии — тов. Галкин В. Н.

Председателем партийной комиссии при обкоме КПСС утвержден тов. Трегубов Н. А.

Редактором областной газеты «Кузбасс» утвержден тов. Денискин В. И.

На первом заседании ревизионной комиссии областной партийной организации председателем комиссии избран тов. Шабалин Ф. В.

В СЧЕТ ГОДОВЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Не балует открытиков нынешняя зима: одолевают морозы, а чуть потеплело — вынуждаются замечательных трудовых успехов. Вот один из славных горнячих коллективов — экипаж драглайна ЭШ/10-60 № 119 с девятого участка разреза «Томусинский», которым руководит А. Ф. Ананьев. Производственную программу двух месяцев — переработать 400 тысяч кубометров

метров горной массы — бригада уже выполнила, однако трудовой накал возрастает. Коллектив трудится по нормативу высокой нагрузки, и годовые обязательства у него очень напряженные — 2,5 миллиона кубометров вскрыши.

Несколько иные задачи стоят перед механизаторами экскаватора ЭКГ-4.6 № 49-06 с этого же участка (бригадир В. П. Сухоруков) — они занимаются в основном добывчей угля. Экипаж решил переработать за год 1 миллион кубометров горной массы — высокое для данного типа машин обязательство — и настойчиво

стремятся к заветной цели. Задание двух месяцев экскаваторщики межлопат также выполнили.

По-ударному трудится и большинство других экскаваторных бригад участка. А это предопределило общий успех — на днях коллектив участка выполнил план февраля и двух месяцев по добыче топлива. 20 февраля, на сверхплановом счету горняков было свыше 9 тысяч тонн топлива. Справляются механизаторы и с планом вскрышных работ.

В. МУРАВЬЕВ.

Отлично потрудился в третьем, решающем году экипаж сорокатонного БелАЗа из автоколонны № 7 Томусинской автобазы, который возглавляет Арсентий Марченко. Коллектив перевез на своей машине миллион тонн горной массы, что является всесоюзным рекордом.

В четвертом, определяющем году пятилетки автомобилисты решили не снижать трудовых темпов и удержать за собой прежний рекорд.

НА СНИМКЕ: экипаж, поставивший всесоюзный рекорд (слева направо) С. Д. Сало, Г. К. Сотников, А. Т. Марченко.

Фото А. ТРАЯ.

выработок.

Как показывает практика, сотрудничество производственников и ученых оказывается весьма плодотворным. Оно способствует не только развитию творческих способностей горняков, расширяет их технический кругозор, но и это пока самое главное — оказывает серьезное влияние на ускорение темпов технического перевооружения предприятия, на повышение его эффективности. А это в настоящий момент самая главная задача — ее выдвинул перед советским народом XXIV съезд КПСС.

Д. КОЗЛОВ.
Шахта им. В. И. Ленина.

◆ ЗА ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

В СОДРУЖЕСТВЕ С УЧЕНЫМИ

На состоявшейся недавно отчетно-выборной конференции первичной организации научно-технического общества шахты имени В. И. Ленина было отмечено, что в ускорении технического прогресса на предприятии она играет значительную роль. Опираясь на достижения науки и техники, энтузиасты НТО являются пионерами по внедрению новой техники и технологий. Они работают в тесном контакте с Кузнецким научно-исследовательским институтом (КузНИИ). В последние

годы первичная организация НТО совместно с учеными провела исследования по важным техническим проблемам. Четыре проблемы разрешены.

Научными работниками КузНИИ и членами НТО шахты были исследованы параметры системы разработки пластов с гибким металлическим перекрытием в комплекте с крепями КТУ-Зм. Пончики увернулись успехом — впервые в угольной промышленности на шахте внедрена комбинированная система разработки мощных пологопадающих пла-

стов с гибким металлическим перекрытием с применением комплексов КТУ. Были испытаны агрегат монтажного слоя (АМС) и комплекс КТУ-Зм длиной 150 метров. Результат был положительным.

Совместно с институтом разработана технология послойной выемки пластов мощностью более 6,5 метра. Подобная отработка угля комплексами ОМКТ-М, начатая в 1971 году, позволила колективу сэкономить около 5 миллионов рублей. Разработана также техноло-

гия механизированной выемки бремсберговых и подштрековых целиков. Отработка бремсберговых целиков механизированными комплексами КТУ снизила потери угля по мощности на 7,1 процента и увеличила нагрузку на очистной забой в 2—2,5 раза.

В ближайшее время членами НТО шахты совместно с сотрудниками КузНИИ предстоит решить другие вопросы, связанные с внедрением новой технологии выемки угля. Намечено разработать технологию механизированных крепей, по управлению кровлей в нижних слоях пластов, по увязке горных работ в слоях и поддержанию подготовительных

«Центральный Комитет КПСС выражает уверенность, что наша замечательная молодежь с новой силой подтверждит свою верность ленинским заветам, делу Коммунистической партии, ознаменует четвертый год пятилетки ударным трудом и отличной учебой. Родина верит в молодое поколение, в его трудолюбие, настойчивость и самоотверженность!»

(Из Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу).

УСЛОВИЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫХ КОЛЛЕКТИВОВ на 1974 год

С целью мобилизации комсомольцев и молодежи на успешное выполнение производственного плана девятой пятилетки, формирования у молодежи коммунистического отношения к труду, городской комитет ВЛКСМ разработал условия социалистического соревнования комсомольско-молодежных бригад, цехов, участков, смен, экипажей на 1974 год.

При подведении итогов работы учитывается: организация социалистического соревнования, участие молодежи в научно-техническом творчестве; общеобразовательная, профессиональная, политическая учеба комсомольцев; участие коллектива в общественной жизни предприятия, города, в воскреп-

сниках, спортивных мероприятиях; организация досуга, шефство над школами, детскими комнатами, селом; участие в работе «КП» и комсомольского оперативного отряда города; воспитательная работа с молодежью, проживающей в общежитиях; состояние производственной и трудовой дисциплины, поведение в быту.

Итоги социалистического соревнования подводятся один раз в квартал. Победителю вручается переходящее Красное знамя ГК ВЛКСМ. Коллективу, занявшему второе место, вручается переходящий юнкер. За третье классное место вручается грамота ГК ВЛКСМ.

НА ПОРОГЕ НОВОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Раньше был у Юрия Матвеева и его товарищей совсем старенький БелАЗ. Почти каждый день «шаманили» под ним ребята, но не унывали, работали и от других не отставали. Что скрывать, мечтали парни о новой машине. Вот тогда бы они показали, на что способен их комсомольско-молодежный экипаж. И их мечта сбылась. Три года назад в Междуреченскую автобазу с завода прислали несколько большегрузных самосвалов. Конечно, желающих заполучить новенький БелАЗ было хоть отбавляй, но руководство автобазы решило доверить эти машины самым достойным водителям. Среди них оказалось и молодежное троица Юрия Матвеева. Доверие руководителей ко многому обязывало молодых автомобилистов.

В автоколонне № 12 Междуреченской автобазы большинство — первоклассные водители. Здесь, можно сказать, собрана шоферская элита. Есть такие, которые по два десятка лет сидят за баранкой. У экипажа Ю. Матвеева были свои козыри — молодость, задор и, конечно, — достаточно энергии. Опыта они набирались у старших товарищ, а теорию совершенствовали кто в техникуме, а кто на курсах. Сам Матвеев, на-

пример, поступил на курсы водителей первого класса.

На девятую пятилетку комсомольско-молодежному экипажу был определен план: перевезти два миллиона 75 тысяч тонн груза. Рассчитали тогда ребята свои силы, пришли к выводу, что можно выполнить пятилетний план за четыре с половиной года.

С первого дня девятой пятилетки молодые водители упорно стремились к достижению поставленной цели. Их машина под номером 30-66 с комсомольским значком на капоте, казалось, не видит отдыха. На самом же деле ребята аккуратно следят за ней. Во время перемены выкраивают полчаса для профилактики БелАЗа. Это стало правилом у молодых водителей.

Если посмотреть производственные показатели экипажей автоколонны № 12, то они в экипаже Юрия Матвеева одни из лучших. С начала пятилетки ребята, обслуживая участки открытых работ шахт имени В. И. Ленина и Л. Д. Шевякова, перевезли 1 миллион 921 тысячу тонн породы и угля. Чтобы достичь намеченной цели — выполнить пятилетнюю программу, — молодым водителям потребуется не более трех месяцев. Они близки к тому, чтобы выполнить задание на полтора года.

раньше скрома!

В соревновании со своими соперниками — экипажем в составе водителей А. Изотова, А. Михайлова, В. Иллариосина — Ю. Матвеев и его товарищи А. Вантеев и А. Утянов неизменно выходят победителями. А ведь их машины пришли одновременно с заводом.

На своем БелАЗе они уже наездили 156 тысяч километров без капитального ремонта, тогда как нормативами предусмотрено 100 тысяч километров.

Всем известно, что в карьерных условиях автозавода быстро изнашивается, часто не выдерживает срока. Но экипаж Юрия Матвеева и здесь всех опережает. При большем количестве рейсов эти шоферы умеют больше всех других водителей продлить срок пригодности автозавода.

Мастерство этих ребят оказывается во всем: и в том, что они работают без аварий, и в том, что машина их всегда в исправности, и в том, что они добиваются отличных успехов в труде. Это мастерство, большая дружба, трудолюбие позволили молодым автомобилистам вступить на порог новой пятилетки.

Л. УСТИНОВ,
инженер по технике безопасности
Междуреченской автобазы.

КАК НАЙТИ ПРИЗВАНИЕ?

Призыв ЦК КПСС — трудиться завтра лучше, чем сегодня, показывать четкую и слаженную работу — относится и к учащимся десятых классов. Ведь через несколько

месяцев многим из них предстоит одеть рабочую спецодежду.

Недавно десятиклассники школы № 7 собрались на диспут «Как найти призвание?». Большой спор разгорелся по вопросу «Что лучше: быть хорошим рабочим или посредственным инженером?» Спорили

много и пришли к выводу: надо быть и хорошим рабочим, и хорошим инженером. В совершенстве знать свое дело, любить его, отдавать ему всю душу — это и есть призвание.

Н. НЕДОСЕЙКИН,
ученик 10 класса
школы № 7.

«ЗНАМЯ ШАХТЕРА»
2 стр., 26 февраля 1974 г.

УГОЛЁК

МОЛОДЕЖНЫЙ КЛУБ

От слов — к делу

На Красногорском разрезе 27 пласт считается самым трудным. Здесь как бы проверяется выдержка и настойчивость механизаторов, буровиков, экскаваторщиков, бульдозеристов. Твердый скальный грунт не позволяет им полностью развернуться в работе. Здесь-то и трудаются комсомольско-молодежная бригада Александра Кочеткова. Исходя из тяжелых условий, на экскаватор ЭКГ-4,6, на котором работает бригада А. Кочеткова, был составлен перспективный план на пятилетие: переработать 2,5 миллиона кубометров горной массы. Но механизаторы из года в год наращивают темпы. Они довели среднегодовую переработку до 750 тысяч кубометров, а в последние месяцы до 80 тысяч и больше.

Таким образом, перспективный пятилетний план комсомольско-молодежный экипаж завершил. Очередная цель — досрочное выполнение обязательств.

Б. БОРНЯКОВ,
старший инженер
техотдела
разреза
«Красногорский».

Учатся стрелять

Стрелять из мелкокалиберной винтовки.. Кто из мальчишек об этом не мечтает?! А вот учащимся школы № 22 представилась такая возможность. С помощью шефов-красногорцев ребята устроили в пустовавшем подвалном помещении школы превосходный тир, где проводится разборка и сборка боевого оружия, стрельба из мелкокалиберной винтовки. Занятия по военной подготовке проходят очень активно со стопроцентной посещаемостью учащихся.

НА СНИМКЕ: идут занятия по стрельбе.
Фото А. САШИНА.



БОЛЬШИЕ ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ

Работа депутата на избирательном округе — это незаметный повседневный труд. К депутату ведь обращаются по самым разным вопросам: то надо проверить материальное состояние семьи, то подготовить документы на товарищеский суд о жильцах, которые недостойно ведут себя в быту, а то просто приходят посоветоваться по житейским делам.

Такое доверие избирателей и радует и требует большой ответственности от депутата. Ты всегда на виду, от тебя ждут помощи, совета. Поэтому очень важно знать своих избирателей.

Депутатскую работу на округе я начала именно со знакомства с избирателями (мне эта задача облегчается, потому что я живу в одном доме с ними). Побывала в каждой семье, во время бесед с избирателями выяснила, где человек работает, в чем нуждается, каков состав семьи, где учатся дети и т. д. У меня есть список всех жильцов округа.

Особое внимание обращали на «трудных» детей — тех, что стоят на учете в детской комнате милиции или склонны к правонарушениям. За каждым таким подростком у нас закреплен общественный воспитатель. Воспитатели не раз отчитывались о своей работе на заседаниях депутатской группы.

Вообще работе с детьми наша депутатская группа уделяет немало внимания. Мы проводим совместные заседания группы и совета микрорайона, куда приглашаем подростков вместе с родителями. Обычно такой разговор приносит пользу: ребята дают обещание и исправляются. Особенно заметный след оставляет индивидуальная работа с детьми. Разговаривая с тем или иным «трудным» подростком, выясняешь, что в каждом, казалось бы, плохом мальчишке, есть немало и хорошего. Надо внимательнее быть к ним, нашим детям. Я считаю, что каждый депутат может помочь школе, семье «растить нашу смену, надо только поддерживать с ними тесный контакт.

Вместе с учителями 20 школы мы проводили рейды, во время которых проверяли занятость подростков в вечернее время, посещали неблагополучные семьи, интересовались, все ли дети учатся. И надо сказать, что мы нашли несколько таких ребят, которые не учились, и вернули их в школу. Депутаты прове-

ряли работу детских компаний «Огонек» и «Чайка», заслушивали воспитателей на заседаниях группы. Вся эта работа с подростками, конечно, не проходит бесследно. Достаточно сказать, что группа поставила вопрос о снятии с учета в детской комнате милиции некоторых «трудных» ребят микрорайона.

Другой стороной деятельности нашей группы является забота о благоустройстве микрорайона. Здесь мы поддерживаем тесную связь с жаком № 4. Помогаем организовывать воскресники. Особенно дружно вышли жители на субботник по уборке подвальных помещений, так как депутаты предварительно побывали в каждой семье. За три часа подвалы были приведены в порядок (правда, обещанные замки жэк так и не повесил).

Так проходят будни нашей депутатской группы. Мы чувствуем ответственность перед избирателями, которые оказали нам доверие, избрав в горсовет. Надо заметить, что восемь депутатов из девяти в группе работают на разрезе «Междуреченский», поэтому мы иногда обращаемся к помощи администрации разреза, и нам не отказывают в ней.

Конечно, не все вопросы мы можем решить. Мы знаем, например, что есть еще серьезные недостатки в культурно-бытовом строительстве, не удовлетворяются в полной мере еще запросы населения в сфере обслуживания (на весь микрорайон — один магазин «Огонек»). Все это временные явления. А вот в решении других вопросов депутатам есть где приложить силы. Серьезные недостатки допускаются, например, в эксплуатации и содержании жилья, благоустройстве территории (не научились еще некоторые жильцы бречь даже то, что сделано их же руками). Не используются еще в полной мере наши возможности по воспитанию культуры у населения города.

Закон «О статусе депутатов Советов депутатов трудящихся в СССР» дал нам большие права, но и подчеркнул наши обязанности. Именно этим законом и руководствуется группа 15 квартала в своей деятельности.

Л. БЕККЕР,
председатель
депутатской группы,
старший инженер
техотдела разреза
«Междуреченский»



ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ. 18 лет назад Братск — поселок строителей и эксплуатационников одной из крупнейших в мире ГЭС — получил статус города. Сегодня это индустриальный и культурный центр Приангарья. Братск, тесня тайгу, растет вширь и ввысь. Его жилой фонд насчитывает более двух миллионов квадратных метров. Центр города скоро украсится десяти- и двенадцатиэтажными домами.

Растет промышленный потенциал города на Ангаре. В соответствии с Директивами ХХIV съезда КПСС, строители возводят новые мощности алюминиевого завода и лесопромышленного комплекса.

На снимке: на окраине города сооружена новая гостиница.

Фото Э. Брюханенко (Фотохроника ТАСС).

НУЖНА КОМПЛЕКСНАЯ ШЕФСКАЯ ПОМОЩЬ

ГОРОД —
СЕЛУ

На состоявшемся недавно пленуме горкома КПСС рассматривался, в частности, вопрос об оказании шефской помощи Междуреченска Ижморскому, Яйскому и Новокузнецкому сельскохозяйственным районам. Утверждены мероприятия на 1974 год. Присутствующие на пленуме руководители предприятий и организаций города единодушно отметили, что творческое содружество традиционных шефских связей растет год от года. В последнее время эти отношения стали более прочными, систематическими, целеустремленными. Решается задача помочь в механизации и автоматизации трудоемких процессов в сельском хозяйстве, и тем самым поставлена задача поднять производительность труда.

Если раньше при встречах руководителей предприятий и подшефных хозяйств разговор сводился к тому, чтобы «выхлопотать» как можно больше горожан на ток, на посадку или уборку картофеля, то теперь речь идет о помощи в разработке проектов строительства на селе, рациональной реконструкции имеющихся помещений, о подготовке механизаторов. Конечно, результат такой помощи — это новые животноводческие помещения, зернокомплексы, механизация производственных процессов, конечно, повышение производительности труда на селе. Приведу примеры.

Томусинский рудоремонтный завод в колхозе «Победа» Яйского района произвел реконструкцию зернотока. Были смонтированы приемные и загрузочные бункеры, произведены монтаж нагревательной печи. Рабочими и инженерно-техническими работниками разреза «Сибиргинский» сделан монтаж технологической линии откорма скота на промышленной основе в колхозе «Красный Яр» Ижморского района. В результате этого получен значительный экономический эффект, увеличилась производительность труда и улучшились условия труда рабочих.

В прошедшем году значительная помощь селу была оказана кадрами механизаторов. В Ижморском, Яйском и Новокузнецком районах на уборочных работах трудились 386 механизаторов различных специальностей. На заготовке коров трудились 480 человек, в том числе 43 комбайнеры. В эти хозяйства были посланы 34 трактора вместе с обслуживающим персоналом.

На вывозку урожая с полей наш город направил 402 автомашины с водительским

составом. Вместе с этим предприятиями и организациями города освоено строительно-монтажных работ на сумму более 525 тысяч рублей и оказана помощь в строительных материалах и оборудовании на сумму 250 тысяч рублей.

Итоги хорошие, обнадеживающие. Они превысили все ожидания. И все же есть несколько проблем, которые ждут своего оперативного решения. Еще нередко в графе «отметка о выполнении» встречаются слова: «не начато», «не закончено», «прекращено». Это значит, что руководители Усинского шахтостроительного управления, обогатительной фабрики, Томусинского шахтостроительного управления, Ольжарского шахтопроходческого управления, разреза «Томусинский» и других предприятий, заключив договор с подшефными хозяйствами, решили, что строго выполнять его совсем не обязательно: не государственный ведь план — кто спросит? А с другой стороны, руководители некоторых колхозов и совхозов, привыкнув жить «впридачу», включили в договоры сооружение объектов, которые не обеспечивались ни деньгами, ни материалами, ни оборудованием. Так случилось в совхозах «Симбирский», «Новославянский», «Святославский». В договоре совхоза «Симбирский» с разрезом «Междуреченский» было обусловлено строительство зерносклада на 1000 тонн. И вдруг перед началом строительства руководители хозяйства заявили:

— Нет, дорогие шефы, лучше вместо зерносклада помогите нам материалами и запчастями да пошлите 15 механизматоров.

Шефы, конечно, просьбу выполнили. Но зачем тогда договор? Ведь суть совместных планов в том, чтобы заранее подсчитать и наиболее эффективно использовать силы и средства как свои, так и подшефных хозяйств. Поэтому руководителям надо встречаться на местах и договариваться конкретно по каждому объекту.

По городу, как уже говорилось, учтенных работ выполнено на 525 тысяч рублей. Одним Междуреченским ПТУ их сделано на 40 тысяч рублей. Это, конечно, помощь существенная, но цель нашего содействия селу заключается в основном в комплексной механизации и автоматизации производственных процессов.

Мы не выполняем в достаточной мере указания обкома КПСС по шефской работе в колхозах и

совхозах Кемеровской области и постановление бюро обкома КПСС «Об инициативе коллективов Кузнецкого металлургического комбината имени В. И. Ленина, Кемеровского азотногумового завода и Новокемеровского химкомбината, взявшими обязательство разработать и осуществить комплексный план механизации и автоматизации трудоемких процессов в подшефных колхозах и совхозах на 1971-1975 гг». Мы учитываем, как и раньше, только строительно-монтажные работы. Дескать, проект — это еще не готовый свинарник или зерноток. Но ведь суть-то инженерной помощи прежде всего в том, что инженерно-технические работники наших предприятий и организаций должны разрабатывать наиболее рациональное размещение агрегатов и сооружений, помогать ликвидировать разрывы в технологической цепи сельскохозяйственных процессов. Этую творческую работу надо всячески поощрять и обязательно учитывать ее стоимость наряду со строительно-монтажными работами.

Мы не практикуем совместные встречи с руководителями подшефных хозяйств, не подводим итоги совместной работы, а итоги подводить надо обязательно, и притом регулярно, широко, гласно.

В 1974 году перед нашими промышленными предприятиями и организациями стоят значительно большие задачи по оказанию шефской помощи селу. Нам нужно освоить строительно-монтажных работ на сумму более 600 тысяч рублей, подготовить 100 механизматоров, механизировать шесть зернокомплексов и животноводческих помещений. Силами большинства предприятий города нужно построить лагерь труда и отдыха в совхозе «Берензасс» на 150 мест, пленочную теплицу полезной площадью в 2000 квадратных метров и другие сельскохозяйственные объекты.

Как видим, задачи перед городами стоят очень серьезные. Поэтому уже сейчас руководителям предприятий, партийным, профсоюзов организациям надо продумать все до мелочей, чтобы успешно выполнить намеченные мероприятия по оказанию шефской помощи сельским труженикам.

В. СЕМЕНОВ,
заведующий
промышленно-транспортным
отделом ГК КПСС.

◆ Беседа на международные темы

ВАЖНЫЕ ПЕРЕГОВОРЫ

В Женеве возобновились советско-американские переговоры об ограничении стратегических вооружений. Цель этих переговоров ясно определена в специальном документе, который был подписан во время визита Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева в Соединенные Штаты в июне 1973 года.

Речь идет о том, чтобы разработать положения соглашения о мерах по ограничению стратегических наступательных вооружений, исходя из того, что это соглашение должно быть подписано в нынешнем году.

Напомним, что уже существуют два советско-американских документа, определяющих условия ограничения вооружений двух стран: это договор об ограничении систем противоракетной обороны и временное соглашение о некоторых мерах в области ограничения стратегических наступательных вооружений.

Оба эти документа, подписанные в ходе советско-американских переговоров на высшем уровне в Москве в мае 1972 года, имеют важное значение, ибо они способствуют сдерживанию гонки вооружений и облегчают продви-

жение вперед по пути к всеобщему и полному разоружению.

Однако они не решают проблем, исчерпывающим образом. Действительно, первый из них бессрочен, но касается только оборонительных вооружений, причем лишь таких, которые направлены на поражение ракетной техники возможного противника. Второй же документ ограничен сроком действия в пять лет и охватывает сравнительно небольшую часть стратегических наступательных вооружений.

В ходе Женевских переговоров представители СССР и США должны продолжить поиски путей и методов для более полного ограничения стратегических наступательных вооружений. Разумеется, задача эта не из легких. Следует учитывать, что здесь затрагиваются сами основы безопасности двух крупнейших, наиболее мощных держав мира. Кроме того, дело осложняется постоянным развитием военной техники, рождением все новых и все более грозных видов ракетно-ядерного оружия.

Однако налицо и такие факты, которые облегчают ведущиеся сейчас переговоры. Важно, что обе стороны уже пришли к согла-

шению относительно основных принципов переговоров о дальнейшем ограничении стратегических вооружений.

Условлено, что ограничения, которые будут наложены на стратегические наступательные вооружения, могут касаться как их количественной стороны, так и их качественного совершенствования (например, числа оставляемых на вооружении ракет и одновременно их типа).

Условлено также, что обе стороны должны исходить из принципа равной безопасности, иначе говоря, не пытаться добиться для себя каких-либо односторонних преимуществ.

Пока еще рано строить прогнозы относительно возможных итогов начавшихся переговоров. Однако уже сам факт проведения этих переговоров является обнадеживающим. И если американская делегация проявит такую же заинтересованность в их успешном завершении, какую проявляет советская сторона, мир сможет с уверенностью смотреть в будущее.

А. КРАСИКОВ,
спец. корр. ТАСС.

Женева.

Шире шаг, «Спортлото»!

В марте прошлого года включился в игру «Спортлото» наш Кузбасс, в том числе и город Междуреченск. За 29 проведенных тиражей в 1973 году было выплачено выигрышей трудящимся области на 908458 рублей. 84 человека угадали по пять номеров (видов спорта), им выплачено 230 243 рубля. Свои чемпионы есть и у междуреченцев: это А. П. Дятлова, бухгалтер детского сада, угадавшая пять номеров в 26 тираже, она получила 1271 руб., и А. Н. Иваненко, рекордсмен 36-го тиража. Он также угадал пять номеров и получил 3333 руб. Расти и армия угадавших по 4 и 3 номера. Всего сберегательными кассами Междуреченска выплачено 27 575 рублей.

Как видите, лозунг «Выигрываете вы...» опровергает себя. Оправдываясь

вает себя и вторая половина лозунга «...выигрывает спорт». 40 тысяч рублей переданы Кемеровским зональным управлением «Спортлото» Новокузнецкому горсовету ДСО «Труд» на строительство ручейков и лыжных трасс биатлона, 31 тысяча рублей — Кемеровскому ДСО «Спартак» на строительство роликодрома. Определенную сумму для спортивных сооружений обещают и Междуреченску.

Неудивительно, что с каждым тиражом растет популярность спортивно-литературной лотереи. Популярность «Спортлото» небезынтересно будет узнать о перспективной новинке в ведении этой игры — игре по договору.

Принцип «договорной» игры очень прост и удобен. Каждый желающий заключает с зональным управлением письменное

соглашение, по которому обязуется перечислять определенную сумму. Кроме того, необходимо указать номера тиражей и т. шесть цифр — названий спортивных игр, которые, по вашему мнению, окажутся «выигрышными».

Письменное соглашение — официальный документ, по которому в зональном управлении будет заполнено нужное количество карточек. Если предложенная вами комбинация цифр окажется удачной, то сумма выигрыша будет переведена вам по почте.

Еще одна новинка ожидает играющих в 1975 году. Всесоюзный научно-исследовательский институт торгового машиностроения разрабатывает специальный автомат «Спортлото».

Приняв от играющего 30 копеек, автомат освобождает доступ к сорока девяти

кнопкам, соответствующим видам спорта. Из них нужно нажать на шесть. Автомат пробивает в части «А» карточки шесть этих цифр, затем отделяет часть «А» от части «Б» и выдает ее игроку, а часть «Б» автоматически опускается в специальное хранилище. Части «В» в таких карточках не будет. Выигрыши будут выплачиваться участникам игры после того, как они предъявят часть «А», на которой шесть указанных цифр «зачеркнуты» автоматом.

Итак, до будущих новинок, до новых выигрышей!

А. ЧЕТВЕРТАКОВ,
начальник Кемеровского
зонального управления
«Спортлото».

Редактор
А. И. ТАТАРНИКОВА.

ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН!

Специализированное ателье по ремонту одежды и головных уборов приглашает заказчиков сделать заказы на ремонт, перелицовку, обновление одежды, ремонт плащей, меховых изделий и пошив головных уборов. Мастера работой сейчас не загружены, и ваши вещи будут сделаны быстро и хорошо.

Уважаемые междуреченцы, не ждите весны, несите в ремонт весеннелетнюю одежду!

При ателье работает бригада по ремонту и реставрации легкого платья. Обращайтесь по адресу:

Коммунистический проспект, 34. Ателье работает с 8 до 21 часа, выходной — воскресенье.

Администрация ателье.

УВАЖАЕМЫЕ ГОРОЖАНЕ!

Если вы желаете обновить старые фотокарточки или сделать с них увеличенные (любого размера) портреты, можете обращаться в любую фотографию города. Здесь же принимаются заказы по изготовлению металлических овалов для памятников и заявки на вызов фотографа на дом.

Наши фотографии находятся по адресу: пр. Коммунистический, дом № 26; пр. Коммунистический, дом № 3; пр. имени 50-летия Комсомола, дом № 42 (в районе пятиэтажной больницы).

Администрация.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Чтобы обувь долго служила, ее нужно своевременно сдавать в профилактический ремонт. Постарайтесь за зиму отремонтировать всю весенне-летнюю обувь. Сейчас мастера работой не загружены, быстро и качественно отремонтируют обувь.

В мастерскую по ремонту обуви обращаться на 46 квартал, дом 11. Часы работы — с 9 до 19. Выходной — воскресенье. Приемные пункты по ремонту обуви находятся по адресу: Коммунистический пр., 19; пр. Строителей, 18; ул. Кузнецкая, 4а.

Меняю трехкомнатную квартиру на две отдельные. Обращаться по адресу: ул. Кузнецкая, 26, кв. 145 (после 17 часов).

Адрес редакции: 652870 г. Междуреченск, Коммунистический проспект, д. 18. Телефон редактора, ответственного секретаря — 28-90, зам. редактора, отдела партийной жизни — 24-35, отдела культуры, быта и писем трудящихся, бухгалтера — 23-32, отдела промышленности и транспорта — 28-11.

Междуреченская городская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 18.700. Объем 1 п/л. З. 200.

Телевидение

26 ФЕВРАЛЯ, ВТОРНИК

19.00 КЕМЕРОВО. Новости Кузбасса. 19.10 «Добрый вечер». Программа по письмам зрителей.

27 ФЕВРАЛЯ, СРЕДА

11.30 КЕМЕРОВО. «Композитор Родион Шерин». Документальный фильм. 12.00 «Разоблачение». Художественный фильм. 13.20 Киножурнал. 13.30 МОСКВА. Программа передач. 13.35 Для детей. «Выставка Буратино». 14.05 Новости. 14.15 «Мы за солнышком идем». 14.30 Мультфильм. 14.40 «Вам наши песни и танцы». Концерт участников художественной самодеятельности. 15.05 «Человек и закон». 15.35 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». Перерыв до 17.30. 17.30 Музыкальная программа «По письмам зрителей». 18.00 КЕМЕРОВО. Советы специалистов. 18.15 Художник пришел на завод. 18.35 Киножурнал. 18.45 Приемная исполнителя. «Генеральный план города Кемерова в действии». 19.15 Новости Кузбасса. 19.25 МОСКВА. В эфире «Молодость». «Время, вперед!». 20.20 «Как закалялась сталь». Многосерийный художественный фильм. 1 и 2-я серии. 22.30 Концерт мастеров искусств. Поют народная артистка СССР Б. Тулегенова и народный артист УССР А. Соловьев. 23.00 «Время». 23.30 Любители балета. 24.00 Чемпионат СССР по хоккею с мячом. «Динамо» (Москва) — «Волга» (Ульяновск). 2-й тайм.

28 ФЕВРАЛЯ, ЧЕТВЕРГ

13.30 МОСКВА. Программа передач. 13.35 Для школьников. «Костер». 14.05 Новости. 14.15 Для школьников. Концертный зал телестудии «Орленок». 15.00 «Картина с выставки». Премьера документального телефильма. 15.10 Ленинский университет миллионов. «Девятая пятилетка и технический прогресс». 15.40 Творчество народа мира. Перерыв до 17.05. 17.05 В гостях у И. С. Козловского. 18.00 КЕМЕРОВО. Я — кинолюбитель. Рассказ о работах самодеятельной киностудии Кемеровского азотнокупорового завода. 18.30 МОСКВА. Чемпионата мира по биатлону. Передача из Минска (в записи). 18.55 «Внизу люди». Киноочерк. 19.15 КЕМЕРОВО. Новости Кузбасса. 19.25 МОСКВА. На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 19.55 Концерт народного ансамбля Ереванского техникума легкой промышленности «Эребуни». 20.25 «Новый этап сотрудничества». К развитию советско-кубинских отношений. 20.35 «Как закалялась сталь». Многосерийный художественный фильм. 3 и 4-я серии. 22.45 Концерт. 23.00 «Время».

1 МАРТА, ПЯТНИЦА

13.30 МОСКВА. Программа передач. 13.35 Мультфильмы. 14.05 Новости. 14.15 Для детей. «Путешествие по стране Геометрии». 14.25 «Встречный план Чувашской АССР — в действии». В передаче принимает участие первый секретарь Чувашского обкома партии И. П. Прокопьев. 15.10 «Слово о музыке». Перерыв до 17.10. 17.10 Концерт мастеров искусства Туркменской ССР. 18.00 КЕМЕРОВО. Мартовский экран. 18.40 Играет барабанщик Юрий Казаков. 19.10 «Коксохим». Киноочерк, посвященный 50-летию ордена Ленина Кемеровского коксохимического завода. 19.40 Новости Кузбасса. 19.50 МОСКВА. В эфире «Молодость». «Дела комсомольские». 20.10 «Как закалялась сталь». Многосерийный художественный фильм. 5 и 6-я серии. 22.10 По страницам «Голубого огонька». 23.00 «Время».

2 МАРТА, СУББОТА

10.30 КЕМЕРОВО. Для детей. «Песня серебряного горна». Телесериал. 10.50 Учебная программа для заочников. Теоретическая механика. «Относительное движение материальной точки». 12.00 МОСКВА. Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Почта программы «Здоровье». 12.40 Программа мультфильмов. 13.10 «Очевидное — невероятное». 14.25 Политический обозреватель Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 15.10 Впервые на телескрине. В. Шекспир. «Много шума из ничего». Спектакль Ленинградского государственного академического театра драмы им. Пушкина. 18.00 «Время». 18.30 Чемпионат мира по биатлону. Передача из Минска (в записи). 18.50 «Цыплят по осени считают». Премьера художественного телефильма. 20.15 Международные соревнования по легкой атлетике. СССР — США. 21.15 Концерт для участников пленума Комитета советских женщин. Трансляция из Колонного зала Дома союзов. 22.45 «Поззия». Стихи В. Фирсова. 23.00 «Время». 23.30 Экран зарубежного фильма. «Каста дива».

3 МАРТА, ВОСКРЕСЕНЬЕ

10.00 КЕМЕРОВО. Концерт детской хоровой студии. 10.40 В помощь школе «Кузбасс литературный». 11.20 Для школьников. «Выдумщики». 12.00 МОСКВА. Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Для школьников. «Будильник». 12.40 Для школьников. Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Советского Союза генерал-полковником авиации Г. Ф. Байдуковым. 13.50 «Огни цирка». 14.25 Международная панорама. 14.55 «Музыкальный киоск». 15.25 «Клуб кинопутешествий». 16.20 «Поэт Анна Герман». Концерт. Передача из Польши. (В записи). 16.50 В. Левашов. «Ваш корреспондент». Премьера телеспектакля. История вторая. «Бросовый ход». 18.00 «Время». 18.30 Концерт популярной классической музыки. 19.00 «Его звали Луч». Премьера документального телефильма. Фильм посвящен генеральному секретарю Компартии Чили Чили Лунис Корвалану. 20.10 Спортивная программа. 1. Чемпионат мира по биатлону. 2. Международные соревнования по легкой атлетике. СССР — США. 21.30 Концерт. 23.00 «Время».